
COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

O R I G I N A L E

 5 N.DELIBERAZIONE

Adunanza Ordinaria in Prima Convocazione

- Seduta Pubblica -

Oggetto: VARIE ED EVENTUALI

Fatto l'appello al presente punto,  risultano:

Addì OTTO MARZO DUEMILADICIASSETTE, alle ore 21:00, nella sala del Consiglio Comunale.

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legislazione, vennero oggi convocati i 
Consiglieri Comunali.

P1) FABBRI MAURIZIO

P2) AURELI DANIELA ENRICA

P3) MAZZONI DAVIDE

P4) ROCCHEFORTI ELENA

P5) TARABUSI TOMMASO

P6) VANDELLI PAOLO

P7) NUCCI MARGHERITA

P8) ANGIOLINI GIACOMO

P9) BETTAZZI MARCO

P10) MARCHIONI RITA

P11) NUCCI RINA

A12) VIGNOLI PAMELA

P13) CARBONI GERMANO

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE, Dott.ssa Brizzi Clementina, il quale provvede alla redazione 
del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. Fabbri Maurizio, SINDACO, assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

Nomina Scrutatori i Consiglieri: Aureli Daniela Enrica, Carboni Germano, Mazzoni Davide.

Copia trasmessa per competenza

- Area Economico Finanziaria  
  Tributi/Personale

- Area Territorio e Sviluppo

- Area Servizi Generali, Servizi Sociali e alla Persona

- Area Servizi Demografici, Elettorale e Scolastici

- Area Sicurezza e Vigilanza

- Segretario Comunale

- Sindaco

- Assessore ________________________

-_________________________________
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OGGETTO: 

VARIE ED EVENTUALI 

 

La consigliera capogruppo del gruppo di minoranza “Castiglione 2000” Rita Marchioni  interviene 
per esprimere il proprio dissenso in merito alla frase apparsa sul giornalino comunale “critiche trite 
e ritrite” riferita agli interventi del gruppo di minoranza che rappresenta. Nello specifico la frase 
svilisce il ruolo istituzionale rivestito dalla minoranza. Chiede quindi al capogruppo di maggioranza 
Marco Bettazzi, in quanto autore dell'articolo, a quale critiche “trite e ritrite” si riferiva. 

Il consigliere capogruppo del gruppo di maggioranza “Bene comune” Marco Bettazzi, risponde che 
l'articolo è stato scritto a più mani. 

Il Sindaco interviene per spiegare cosa si intende per la frase suddetta ma la consigliera Rita 
Marchioni chiede che risposta le venga fornita dall'autore dell'articolo. 

Il consigliere Marco Bettazzi risponde che la frase si riferisce in generale a tutto quello che viene 
scritto sul  “Pungolo” e di non sapere fare un esempio specifico. 

La consigliera Rita Marchioni chiede che a rispondergli sia chi ha firmato l’articolo. Lei è abituata a 
chiedere a chi firma. 

La consigliera Rita Marchioni ribadisce che il ruolo della minoranza consigliare è quello di 
avanzare delle critiche e di controllare l'operato dell'Amministrazione e questa si chiama dialettica 
politica;  la frase rappresenta una mancanza di rispetto nei confronti della democrazia e dei cittadini. 

Il sindaco dice che quella di stasera è la tipica polemica trita e ritrita, l’articolo è stato scritto da tutti 
e la seconda parte solamente dai consiglieri; precisa inoltre che di mancanza di rispetto si può 
parlare quando si fanno attacchi personali come succede spesso negli articoli del “Pungolo” e non 
quando si parla di “critiche trite e ritrite”. 
Molte persone sollecitano la maggioranza a rispondere alle polemiche e agli attacchi personali fatti 
sul "Pungolo" ma si è scelto di non rispondere alle polemiche ma di interpretare il proprio ruolo 
governando e non perdendo tempo; la minoranza evidentemente interpreta il proprio facendo 
polemiche, questo non è fare opposizione ma il modo di fare opposizione di "Castiglione 2000". Gli 
argomenti trattati sono sempre gli stessi e riguardano la RSA, il Cinema. 
 
L'assessore Tarabusi interviene per affermare che il dibattito in corso è completamente inutile e 
sterile, soprattutto se portato avanti da coloro che condividono gli articoli pubblicati sul “Pungolo” 
che da anni sono tutti uguali. 

La consigliera Rita Marchioni ribatte che sul Pungolo si scrivono fatti e forse il problema è che la 
maggioranza non gradisce le critiche. 

Il Sindaco ribadisce che non si gradisce il tono polemico degli interventi che è diverso dalle critiche 
sottolinea inoltre che nessuno ha detto che non devono essere fatte, anzi.   
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La consigliera Rita Marchioni risponde che se i fatti importanti che riguardano l'Amministrazione 
sono sempre gli stessi, è naturale che sono sempre gli stessi argomenti ad essere trattati, basti 
pensare ad esempio alla RSA le cui conseguenze si pagano ancora nei bilanci. 

L'assessore Tommaso Tarabusi ribatte che non si tollera il tono con il quale vengono trattati gli 
argomenti, nello specifico della RSA, come ha più volte detto in passato, l'intera operazione è stata 
ereditata dal passato e che anche la stessa opposizione, se avesse vinto le elezioni, avrebbe fatto le 
stesse cose. Conclude che la minoranza dovrebbe vergognarsi per il modo con il quale vengono 
affrontati questi argomenti e del fatto che gli stessi possono fare qualsiasi polemica mentre la 
maggioranza non può scrivere “trita e ritrita“. 

La consigliera Rita Marchioni ribatte che non è accettabile che si usino termini come quelli usati 
dall'assessore Tommaso Tarabusi. e di non ha nulla di cui vergognarsi nel sottolineare un punto di 
vista diverso. 

L'assessore Tommaso Tarabusi dice che non vede l'ora di leggere in merito alla discussione 
l'articolo che uscirà sul "Pungolo" con lo stile che lo contraddistingue. 

La consigliera Rita Marchioni afferma che lo stile scelto dal giornale è tagliente ma non per questo 
si può parlare di cose ”trite e ritrite”. 

Il Vicesindaco Daniela Enrica Aureli dice che gli argomenti trattati dalla minoranza sono 
esclusivamente tre: RSA, Cinema, Scuola di Lagaro, sulla quale hanno fatto tante polemiche mentre 
veniva realizzata. Dice che per lei sono molto più offensivi gli attacchi personali che vengono fatti 
sul "Pungolo". Ribadisce che le critiche avanzate dalla minoranza sono “trite e ritrite” e che la 
maggioranza risponde con il fatti. 

Il Sindaco chiude il Consiglio affermando che è meglio chiudere la discussione, tanto non serve a 
niente anzi  in alcuni casi è meglio non controbattere. 
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PROVINCIA DI BOLOGNA

COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

VARIE ED EVENTUALI

OGGETTO:

Letto, approvato e sottoscritto come segue:

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. FABBRI MAURIZIO DOTT.SSA BRIZZI CLEMENTINA

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

FIRMATO FIRMATO
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